
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 27 giugno 2024, alle ore 10:49 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 27‐06‐
2024 ‐ ore 10.30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere FERRANTELLI Pellegrino.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:49, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 10:49, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Buongiorno, questa è la Commissione Attività Produttive.

In assenza del Presidente e del Vicepresidente, nella qualità del Consigliere Anziano, tocca a me aprire i lavori della Commissione.

Prego, Segretario, voler procedere all'appello per verificare"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"la presenza del numero legale.

Grazie.

Grazie Presidente, buongiorno consiglieri.

Procediamo con la lettura dei presenti.

Orlando assente, Di Girolamo assente, Alagna Walter presente, Fernandez Massimo assente, Ferrantelli presente, Pici Nicola presente, Giacalone Pietro presente, Carnese Giuseppe
presente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito presente, Martinico Elia presente.

Siamo in presenza del numero legale, 7 consiglieri su 11, sono le ore 10.50, la seduta è valida."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"Grazie segretario.

Allora noi riprendiamo il duppe da dove ci siamo lasciati nell'ultima saluta e cioè dobbiamo affrontare la lettura per quanto riguarda la rivoltura del duppe."

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Come ricorderete nell'ultima saluta noi già avremmo, anzi abbiamo, finito la lettura del DUP e l'ultima che riguardava la chiusura del DUP era appunto la lettura sulla agricoltura.

Ora dobbiamo capire e io vorrei sentire anche i colleghi Per quanto riguarda la parte generale del DUP se è opportuno metterlo in votazione o rimandare la decisione al Consiglio
Comunale.

Io personalmente sono perché la Commissione non si esprima con un voto ma che venga rimandato in consiglio comunale la decisione generale del DUP, anche perché le altre
commissioni mi pare che si siano comportate in questo modo.

Quindi se ci sono interventi"

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:
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"su questo argomento la seduta è aperta.

Diamo la parola al consigliere Valtaragna"

Interviene Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA:

"che l'ha chiesta di una facoltà, grazie.

Signor Presidente, colleghi, io come dire faccio anche mia la sua proposta di inviare all'aula il documento così come è pervenuto.

Chiaramente tanto è stato detto su questo documento che dovrebbe prevedere un decollo progettuale nell'assise istituzionale che possa incardinare quelli che dovrebbero essere le
attività suggerite dall'amministrazione per far partire il volano delle attività economiche, sociali di questo nostro territorio ma tutto ciò si infrange nella mancata tempestività, nella
mancata assenza nel capire che le cose vanno presentate a tempo debito per realizzare una sinergia progettuale nei diversi ranghi istituzionali del Comune di Marsala.

presentarsi all'assise del Consiglio Comunale non avendo votato questo DUP, signor Presidente, io ritengo che sia il segnale giusto che poi sarà dibattuto e ripetuto in aula per far
emergere questa assenza amministrativa da parte del Governo cittadino."

Alle ore 10:57, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"Grazie.

Grazie collega Lagna, condivido pienamente perché il tutto parte da una mancata programmazione e da idee che non ci sono.

Sempre il duppe e la fotocopia dell'anno scorso con qualche piccola limatura ma sempre la siamo."

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Chi chiede intervento? La consigliera"

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Martinico, prego."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Presidente, sì, chiedo la parola.

Voglio dire che io ho portato avanti questa Commissione per tre anni.

Ho trattato e letto il DUP e ho notato che anche questa volta è tale quale, come un copia e incolla.

Di conseguenza per me non ci sono novità, per me è deludente la parte sulle attività amministrative e attività produttive.

e quindi credo che il mio voto sarà portato in aula.

Già ho un'idea.

Grazie consiglieri per l'attenzione.

Mi sono un poco distratta a sentire il vostro...

Va bene,"

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"ho detto grazie.

molto molto loquace molto loquace e precisa come sempre la nostra consigliere Martinico"

Interviene quindi Consigliere Nicola FICI:

"ci sono altri interventi? Bisogna parlare? Consigliere Fici, prego.

Grazie Presidente.

Come mi hanno preceduto i colleghi Alagna e Martinico condivido questa mancata visione progettuale da parte dell'amministrazione che con questo ulteriore DUP che ci presenta
certifica l'incapacità di essere volano per le attività produttive del nostro territorio.

Come dicevano poc'anzi i miei colleghi si ripetono ormai ciclicamente, di anno in anno, i stessi propositi salvo però poi non riuscire realmente ad ottenere dei veri obiettivi.

Pertanto Presidente io la invito a non mettere in votazione l'atto deliberativo per quella che è naturalmente la parte relativa alle competenze di questa Commissione, di rimandarlo
alle valutazioni del Consiglio Comunale in modo tale da dare non solo ai componenti della stessa Commissione ma anche agli altri consiglieri l'eventuale opportunità di proporre
emendamenti."

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Grazie."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Scusate un attimo, dobbiamo dare atto prima che alle ore 10.57 è"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"entrato il consigliere Fernandez.
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Non ripeto quanto già detto da lei e dagli altri colleghi consiglieri che hanno evidenziato in maniera giusta e importante le criticità di questo DUP e le tempistiche.

Ho appena sentito anche per correttezza il Presidente della Commissione Leorlando che comunque ci sta raggiungendo.

e che concorda anche lui con la scelta presidente da lei appena indicata di rimandare comunque sia la trattazione o meglio di rimandare la votazione in consiglio comunale con
anche così la possibilità eventualmente di depositare e di redigere eventuali"

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"emendamenti allo stesso DUP.

grazie ha chiesto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE che dichiara:

"di parlare di quanto prima ha detto lei e poi hanno ripetuto i colleghi.

Sono d'accordissimo a votare il DUP e il Consiglio Comunale.

Mi sembra una cosa più logica."

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"E mi fermo lì.

Grazie.

Mi lascio, mi pare di avere capito che aveva chiesto pure di intervenire."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Prego.

Mi associo anche io alle richieste fatte dai colleghi di rimandare ormai la trattazione e l'approfondimento del DUP con eventuali annesse modifiche, emendamenti che verranno
proposti dalla Commissione dei colleghi direttamente in Consiglio, tra l'altro abbiamo ormai appreso che i tempi per l'approvazione del bilancio si sono ulteriormente ristretti perché
è cambiata la normativa e quindi dovremmo accelerare sull'approvazione del bilancio e sul DUP e sugli atti propedeutici.

sulla cui mancata approvazione, come più volte ribadito, non è certo di peso dalle Commissioni o dal Consiglio poiché gli atti sono stati trasmessi con forte ritardo da parte
dell'Amministrazione e anche i pareri da parte dell'Organo dei Revisori sono arrivati da pochi giorni, quindi mi associo anche io alle richieste dei colleghi di poter continuare la
trattazione e l'approfondimento con eventuali"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"modifiche del DUP direttamente in Consiglio.

grazie eh c'è l'ultimo intervento mi ha chiesto la parola il"

Prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"consigliere Fernandez prego Allora, grazie Presidente.

Allora io mi associo ai miei colleghi, anche se per me lo possiamo pure votare.

Comunque, se la maggioranza della Commissione dice"

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"no, mi associo assieme a loro.

Grazie."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Chiedo scusa, ieri il Consiglio Comunale è venuto fuori con molta decisione il problema della sicurezza.

Ora io vorrei dare lettura, considerato che l'occasione, il pretesto di ieri nel dupe è previsto, a microfono è spento, vorrei leggere quello che riguarda la protezione civile e città
resiliente, che riguarda"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"anche la sicurezza, a microfono è spento.

Alle ore 11 e 11 entra in aula il presidente consigliere"

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Leonardo Orlando.

Io cedo la presidenza al presidente effettivo."

Alle ore 11:12, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 11:12, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"Grazie.

Scusate, buongiorno, scusate per il ritardo.

Ho inviato al gruppo poco fa la convocazione per il mese di luglio.

Abbiamo aggiunto come punto all'ordine del giorno la revisione biennale della pianta organica delle farmacie anno 2022, provvedimento di conferma della precedente pianta
organica.

Abbiamo convocato per i giorni martedì 2 alle ore 9.

Abbiamo tolto i pomeriggi.

Martedì 9 alle ore 9.

l'ho messo sul sul gruppo sì è arrivato l'invito a convocare mi è arrivato ieri abbiamo fatto la convocazione oggi perciò sì non lo possiamo incardinare perché è come punto all'ordine
del giorno della seduta della convocazione sì martedì 2 alle ore 9, martedì 9 alle ore 9, giovedì 11 alle ore 10.30, giovedì 18 alle ore 10.30, martedì 23 alle ore 9, giovedì 25 alle ore
10.30 e come punta dell'ordine del giorno c'è lettura d'approvazione verbale della Senato, non abbiamo convocato.

lettura e approvazione del verbale della seduta precedente, documento unico di programmazione ancora c'è ma presumo che la volontà già è quella di rimandarla al Consiglio
Comunale giusto collega Ferrantelli.

Anche da parte mia la volontà è di rimandare la decisione Consiglio Comunale, perciò per quanto riguarda la votazione del DUP non abbiamo espresso voto, abbiamo rimandato
l'esito della votazione in Consiglio Comunale.

L'altro punto, dicevo, è questo della revisione biennale della pianta organica delle farmacie per l'anno 2022.

Per quanto riguarda questo, ieri ho chiesto al Presidente, non appena finito, il Consiglio Comunale, di essere autorizzato a sentire l'ordine dei farmacisti.

Presidente sì, grazie.

In merito alla delibera sulla revisione"

A questo punto, interviene Consigliere Nicola FICI:

"periodica delle farmacie In merito alla revisione periodica della pianta organica delle farmacie proprio quando lei ha mandato l'ordine del giorno vedevo che si conferma la
precedente che non so a quanto risale perché credo che la prima volta che noi con questo Consiglio Comunale ci accingiamo a votare questo atto Già di per sé il fatto stesso che si
faccia riferimento alla precedente pianta organica senza revisionare in diminuzione o in aumento questa stessa pianta organica mi fa strano perché oggettivamente il numero della
popolazione si è evoluto probabilmente in difetto e quindi in diminuzione non in aumento.

Riguardo, la suggerisco, di acquisire tutti gli atti a disposizione non solo la delibera se vi sono anche dei pareri resi dagli ordini di categoria modo tale da analizzarli prima ancora di
procedere alle convocazioni per fare anche noi uno studio propedeutico delle norme, avere le idee chiare su quelle che sono le norme vigenti e i parametri a cui bisogna attenersi per
stabilire il numero delle farmacie inserite nella pianta organica e poi procedere con le audizioni sia dalla parte dirigenziale che quella amministrativa sia degli eventuali ordini di
categorie che magari possono darci informazioni più dettagliate anche sulle norme stesse."

Alle ore 11:15, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie.

Ti ringrazio Nicola ed era all'orientamento di questa Presidenza, infatti quando il Segretario stamattina quando abbiamo convocato avevamo qualche perplessità se convocare tante
sedute oppure meno sedute.

Ho chiesto poi, ci siamo confrontati con il Segretario, abbiamo deciso di convocare sei sedute per far sì di avere la possibilità intanto di acquisire la documentazione a supporto della
Commissione.

iniziare a studiare gli atti che credo e ritengo siano opportuni nonostante ho avuto modo di poter capire anche in sede di consiglio comunale che vi sono state delle osservazioni da
parte dell'ordine delle farmacie e diversi pareri di varie sendenze che erano stati ricorsi fatte da altre farmacie perciò credo che questa documentazione noi dovremmo averla e
dovremmo dovremmo averla in commissione perciò la dovremmo acquisire anche tramite il dirigente Mezzapelle o gli uffici competenti e dopodiché iniziare tutto.

Stavo dicendo poco fa che in virtù della convocazione con carattere di urgenza che mi è arrivato su questo punto, dicevo al Presidente del Consiglio che già avrei richiesto
l'autorizzazione non appena, Segretario, ci sarà la prima seduta utile e possiamo incardinare il punto.

chiedere la convocazione dei vari organi professionali a supporto di quello che è appunto il lavoro che noi dovremmo svolgere.

Ma l'abbiamo previsto, abbiamo aggiunto le sedute fino a fine mese di luglio e entro i termini dei 30 giorni, perché sappiamo che lì c'è un commissario già nominato, entro i termini
stabiliti noi dobbiamo essere già pronti per fornire un parere come Commissione."

Alle ore 11:19, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 11:20, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Collega Giacalone, questo atto è arrivato anche alla sua commissione e ad un'altra commissione, alla commissione urbanistica.

Qualora ci sia poi la possibilità di confronto, considerato che sono tre commissioni che devono esprimersi nel merito e se da parte vostra e da parte sua lo chiederemo anche alla
collega Vinci c'è la volontà di poter ascoltare gli organi professionali, invece di programmare diverse date possiamo fare un'unica commissione congiunta qualora lei e Vinci l'ho
ritenuto opportuno tu scusami e Vinci l'ho ritenuto opportuno farla, potremmo fare così senza per far sì tra i componenti che tu hai nella tua commissione, tra questa e quella di
urbanistica, di poter capire nel dettaglio e nel merito quale sono anche le osservazioni che l'organo dei farmacisti ha rilevato."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Ora sì, concordo Presidente con quanto da lei detto, quindi io credo che sia più corretto intanto leggere tutta la documentazione, fare appunto il quadro della situazione come diceva
il consigliere Fici e poi e poi eventualmente convocare chi diciamo di competenza o l'ordine, tutti i soggetti che reputiamo necessari.
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L'unica cosa che è comunico è che mi pare che tu avevi detto che hai convocato il 9 e l'11 Io per quelle date non sarò presente.

Nel nove e nell'undici.

Preannuncio.

Comunque, eventualmente la commissione affari generali, gli altri componenti, possono partecipare.

A prescindere che comunque la mia commissione è lunedì e venerdì.

però se c'è da fare una commissione congiunta si può fare anche martedì e giovedì io stavo dicendo che anche in assenza mia i componenti possono partecipare questo è chiaro solo
per"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"dire che sono assente seppur ascoltando l'intervento del collega Milazzo il quale dice che è stato arredato a una relazione però La volontà di ascoltare l'ordine professionale la parte
diciamo magari per avere qualche spiegazione in più perché sì possiamo leggere la relazione ma noi ce la leggiamo e noi la valutiamo invece in quel modo ci può essere un sano
confronto anche per le motivazioni che loro rappresentano perché questo discorso io ricordo che e nemmeno ero consigliere comunale, l'ho appreso tramite la stampa e presumo che
il collega Alagna conosce la situazione.

Ricordo che diverse farmacie, se non due farmacie, hanno fatto ricorso perché una doveva essere posizionata in via Dantellichieri e ci sono state varie discussioni, un'altra doveva
essere ubicata ma non era questo il punto ma non era la ventiquattresima farmacia per le distanze ma proprio è tutt'altra cosa non c'entra niente su quello che ricordavo io ma io
ricordo che allora c'era questo discorso perciò e fu fatto ricorso al tarre, perciò non generalemente è tutt'altra cosa rispetto a quello che ci fu allora.

Io l'argomento proprio lo sconosco, lo dobbiamo andare a studiare, ad analizzare nel dettaglio a maggior ragione da quanto appreso dal Presidente che è stato nominato un
commissario per questa Abbiamo 30 giorni di tempo.

La data ultima, Segretario, lei la sa quando senza data del Commissario entro, quando noi dobbiamo visitare, non siamo nemmeno a conoscenza di questo.

Ci dobbiamo informare.

Ci dobbiamo informare anche su questo.

Anche prima presumo.

In ogni caso se non abbiamo tempo possiamo inserire qualche seduta e togliamo qualche seduta a fine mese e cambiamo qualche data in corso d'opera.

Su questo ci dovremmo informare anche per capire quando è il termine perentorio e in ogni caso quando il Presidente voglia mettere in decisione, cioè in votazione, la delibera in
Consiglio Comunale."

A questo punto, interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Grazie Signor Presidente, riguardo alle farmacie in effetti bisogna informarsi con precisione perché non possiamo mancare a questa scadenza, è un fatto importantissimo anche se le
farmacie a Marsala in tutta Italia c'è una sorta di casta, ma questo non ha importanza, non è il nostro tema.

Per quanto riguarda l'approfondimento è utilissimo farla più presto poiché il tempo veramente ci ingalza e quindi dobbiamo sbrigarci.

Presidente, lei giustamente ha detto che sta preparando tutta la documentazione per poter analizzare la delibera in modo approfondito."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie.

Grazie a te Pino, io soltanto questo mi volevo sincerare, questo è un aspetto che purtroppo oggi io non ho valutato, sentiamo un attimo il Presidente Sturiano per capire se lui ricorda
fondamentale questo discorso perché sì che è pur vero che adesso abbiamo tutta una serie di appuntamenti in Consiglio Comunale per la votazione iniziando dal PEF, dalle
dismissioni, dal piano triennale, al bilancio e perciò saremo impegnati per queste cose molto importanti ma anche questo argomento ritengo che sia di fondamentale importanza"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"perché c'è il Commissario nominato."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"sì sì prego collega Piaggiorgio ho contattato il presidente Sturiano il quale riferisce che il commissario è stato semplicemente nominato ancora non si è insediato si insederà la
prossima settimana quindi ci saranno poi 30 giorni in farmacia 30 giorni di tempo da quando si insederà.

Quindi di conseguenza la delibera sarà approvata immagino dopo quella del bilancio.

Abbiamo tempo."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Abbiamo fatto bene a convocare tutte le 6 commissioni, non abbiamo occupato tutte le date, anche perché presumo e ritengo che ci saranno altre commissioni che avranno la
necessità di convocare in virtù di tutto quello che c'è, perché abbiamo appreso che dobbiamo votare il bilancio in brevissimo tempo, perciò abbiamo dato anche la disponibilità alle
altre commissioni di poter occupare altre date e comunque grazie al collega Peggiorgio Ciacalone che ha sentito telefonicamente il Presidente del Consiglio abbiamo modo di poter
lavorare in maniera serena per quanto riguarda questo atto deliberativo con molta serenità e molta tranquillità.

Nel momento in cui noi ingardiniamo il punto abbiamo soltanto una richiesta da fare e inizieremo logicamente con l'atto.

Sentiremo telefonicamente il dirigente.

Dobbiamo chiedere soltanto l'autorizzazione per colleghi.

Ci sono"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"altri interventi? Non essendoci altri colleghi che chiedono di intervenire, vi ringrazio e mi scuso"

Alle ore 11:32, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:32, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:32, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 11:32, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

per il ritardo, la seduta è chiusa.

La seduta termina alle 11:32.
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